
 

 

Ata da Terceira Sessão 

Ordinária do 4º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos nove dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e dois, 

no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência da vereadora Joseane de Oliveira 

Seixas, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 

presença das vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa 

Lopes; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Renan 

Monteiro Guimarães; Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha, Francisco Azevedo Pereira, Manoel 

Lucivaldo Siqueira; Marcio Kellen Soares Canto e Rafael Luiz 

Miléo Viana. Ausentes os vereadores, Marta Monteiro Godinho, 

Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Ivalter Barbosa Cardoso Filho 

Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Sebastião Gomes, todos 

com ausências justificadas por se encontrarem devidamente 

licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, 

assumiu a Presidência a vereadora Josy Seixas, na qualidade 

de vice-presidente da Casa, na ausência do titular. A seguir a 

Sra. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o 

vereador Marcio Canto, para assumir a 2ª secretaria na ausência 

da titular. Composta a Mesa, a Sra. Presidente solicitou ao 2º 

Secretário designado, que procedesse a leitura da Ata da última 

Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 

posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir a Sra. 

Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 

seguinte: Pareceres nrs. 031 e 007/22, das comissões de Justiça 

e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Resolução nº 



 

010/22, que dispõe sobre o Orçamento Anual da Câmara 

Municipal de Oriximiná-Pará, para p exercício financeiro de 

2023; Pedido de Informação do vereador Mauro Wanzeler, 

solicita do Executivo Municipal informações sobre a utilização de 

recursos financeiros referente ao repasse de verbas  da União 

para os municípios, Estados e Distrito Federal destinadas a 

valorização dos profissionais que exercem atividades de agente 

comunitário de saúde e de agente de endemias; Pedido de 

licença do vereador Junhão, solicita um dia de licença no dia 09 

do corrente mês, por motivo de saúde; Pedido de licença do 

vereador Manoel Bochecha, solicita dois dias de licença nos dias 

02 e 03 de agosto, por motivo de doença, conforme atestado 

medico em anexo; Pedido de licença do vereador Sebastião 

Gomes, solicita um dia de licença no dia 09 do corrente mês para 

tratar de assuntos particulares; Pedido de licença da vereadora 

Marta Godinho, solicita dois dias de licença nos dias 09 e 10 do 

corrente, para tratar de assuntos particulares; Relatório de 

viagem das vereadoras Josy Seixas, Marta Godinho e Ana 

Cleyde, a Capital do Estado do Pará, no período de 11 a 17 do 

ano em curso, para tratar de assuntos de interesse do Municipio 

de Oriximiná; Ofícios nrs. 144 a 148/22, recebidos do prefeito 

Municipal. Terminada a leitura do expediente, a Sra. Presidente 

facultou a palavra aos senhores vereadores. Não havendo 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. 

Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários, que 

não a solicitaram. A seguir a Sra. Presidente interrompeu a 

Sessão para o cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 

minutos. Decorrido o tempo regimental, a Sra. Presidente, 

passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 

Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lidos e submetidos a discussão os 

Pareceres nrs. 031 e 007/22, das comissões de Justiça e 

Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Resolução nº 

010/22, que dispõe sobre o Orçamento Anual da Câmara 



 

Municipal de Oriximiná-Pará, para p exercício financeiro de 

2023. A vereadora Josy esclareceu que o pedido de informação 

do vereador Mauro, será encaminhado ao executivo municipal 

de acordo com os dispositivos regimentais. Foram submetidos a 

apreciação do plenário os pedidos de licença dos vereadores 

Sebastião Gomes, Ivalter Barbosa, Manoel Bochecha e Marta 

Godinho, sendo os mesmos aprovados por unanimidade na 

forma regimental um a um. Esgotadas as matérias em pauta 

para discussão e votação, a Sra. Presidente passou a Segunda 

Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra o vereador Quinho Azevedo, 

parabenizou o Executivo Municipal, a secretaria de cultura, a 

paróquia de Santo Antonio, os empresários das embarcações, 

enfim todos os envolvidos no Cirio de Santo Antonio, realizado 

no ultimo final de semana, que foi um verdadeiro espetáculo de 

brilhantismo em todos os aspectos. Parabenizou ainda a 

comunidade Nossa Senhora Aparecida, no Jacupá, de onde saiu 

o círio do nosso Padroeiro. Portanto todos merecem nossos 

reconhecimentos. O vereador Adeilson Lopes, parabenizou 

todas as equipes de trabalhos envolvidas, na realização do 

maior círio fluvial do estado Pará, o Cirio de Santo Antonio. 

Parabenizou ainda a secretária de cultura, o executivo municipal 

e a população católica de Oriximiná, que estiveram prestigiando 

aquele evento religioso, que a cada ano se supera no 

brilhantismo. Ainda com a palavra o nobre Edil deu boas vindas 

ao Delegado Igor Belchior Soares e a delegada Dra. Vanessa 

Travassos Cutrim, que vieram prestar serviços na delegacia de 

polícia local, inclusive já estão trabalhando na questão de 

segurança pública de nosso município. Desejou boa sorte aos 

referidos delegados. Com a palavra o vereador Arnaldo 

Gemaque solicitou a Mesa Diretora da Casa, que encaminhasse 

uma Moção de Aplausos a coordenação geral das festividades 

de Santo Antonio, que seja extensivo a todos os envolvidos, 

parabenizando pelo belíssimo círio de Santo Antonio que foi 



 

realizado no ultimo final de semana. Com a palavra o vereador 

Rafael Viana, também parabenizou todas as equipes envolvidas, 

a secretaria de cultura, a paroquia de Santo Antonio na 

realização do círio fluvial do nosso Padroeiro no último domingo, 

com a participação popular, que assistiu um verdadeiro 

espetáculo. Portanto todos estão de parabéns. Com a palavra o 

vereador Renan Guimarães, inicialmente deu boas vindas ao 

delegado Igor Belchior e a delegada Vanessa, que vieram ajudar 

na segurança pública do nosso município, espera que os 

mesmos permaneçam por muito tempo, que será de grande 

relevância para a população oriximinaense. Disse que foi uma 

luta das vereadoras deste Poder, Oriximiná ter uma delegada 

feminina, o que é será de suma importância para as mulheres 

oriximinaense. Finalizou desejando boa sorte aos mesmos. Em 

seguida parabenizou a secretária de cultura na pessoa do 

Secretário Weliton, parabenizou ainda os proprietários das 

embarcações locais e todas as equipes de trabalho, enfim todos 

os envolvidos na realização do Cirio de Santo Antonio, que é a 

maior festa religiosa cultural do nosso estado. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, primeiramente deu boas vindas ao 

delegado Igor Belchior e a delegada Vanessa, acrescentando 

que ainda vai chegar uma equipe que vai compor a policia civil 

de nosso município. Disse que a luta para conseguirem essas 

autoridades não foi das três vereadoras e sim do Poder 

Legislativo. Acrescentou ainda a vereadora Josy que com a 

presença de uma delegada, vai reduzir os casos de violência 

contra mulher em todos os aspectos. Quanto a permanência 

deles em Oriximiná, disse que foi um apelo das vereadoras ao 

delegado geral do estado, como também que permanecesse os 

45 policiais que estão se formando aqui, para que possam 

combater a criminalidade em nosso município. Ainda com a 

palavra a vereadora Josy Seixas, disse que reiterou a solicitação 

ao Gestor Municipal, referente a sua emenda impositiva, para 

que seja destinada 50% para a saúde e 50% para segurança 



 

pública, com a implantação de um canil, que vai ajudar os órgãos 

de segurança publica local. Finalizou a nobre vereadora 

parabenizando todos os organizadores do círio de Santo 

Antonio, pelo brilhantismo que foi realizado no ultimo domingo, 

o qual já é considerado o maior evento cultural religioso do 

estado paraense. Parabenizou ainda a comunidade do Jacupá, 

de onde saiu o círio do nosso Padroeiro. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra a Sra. 

Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de 

Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no 

horário regimental e convocou os senhores vereadores para 

uma sessão extraordinária a ser realizada quinze minutos, após 

o encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                  2º Secretário 

 


